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RECOMMANDATIONS

Il est conseillé de lire attentivement le sujet.

REMARQUES

Le sujet comporte 1 document réponse que le candidat devra remplir et
rendre en ayant pris soin d'y avoir inscrit son NUMERO de candidat.

Un schéma structurel relatif aux fonctions secondaires étudiées figure

sur un document en format A3 fourni avec le sujet. Le sujet comporte

un document ressource et un document constructeur en format A4.

L'étude comporte 3 parties découpées en étude de fonctions indépendantes.

PRESENTATION DU TRAVAIL

Les candidats écriront & I'encre sur les feuilles d'examen mises a leur
disposition, pas de couleur rouge. Les candidats repéreront correctement

les questions auxquelles ils répondent. Les candidats respecteront dans leurs
réponses les notations adoptées dans I'énoncé et sur les schémas.

Les candidats justifieront et rédigeront correctement leurs réponses.

Les candidats numéroteront chacune de leurs pages de réponses.

EVALUATION

Le travail effectué sera évalué a travers

- l'exactitude des réponses apportées,

- la cohérence de la démarche pour conduire les calculs ou les
raisonnements.

BAREME DE NOTATION PROPOSE

Il est noté tout au long du questionnaire.
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IMPORTANT : Quelques données numériques valables pour I'ensemble de I'épreuve

Transistors: on admettra Bmin=100 Diode passante: Uak=0.6V
NPN : Ube=0.6V Uce.sat=0V
PNP : Ueb=0.6V Uec.sat=0V DEL illuminée: Uak=1.6V

PARTIE 1 : Etude de FS4.3 “Génération d’un courant d’écriture”

P s2o0n
Cette structure permet de générer ISz, b
le courant d’écriture /e a6 mA.

Vee=12V 1R Ie
V2=5.6V L_Jzoan

Rchargze

Pour la partie 1, on admet que le transistor
fonctionne en régime linéaire.

END

16 Q1) Exprimer le courant /e en fonction des éléments du montage. Calculer
sa valeur et montrer qu’il est constant.

/6 Q2) Exprimer le courant Ir1. Calculer sa valeur.
Comparer /e avec /b. Expliquer quel est le réle de R1

Partie 2 : Etude de FP8 “Signalisation des défauts de fonctionnement”

/8 Q1) Vérifier que la structure assure le fonctionnement suivant : ]
Si ERR3 est actif au 5V alors VISU actif. Si ERR3 non actif alors VISU non actif.

sv

Pour la partie 2, on admet que T
les transistors fonctionnent
en régime de commutation ed rouge S Qe VisU
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Partie 3 : Etude d’une partie de FP5 “Elaboration de la commande
de défilement de la bande magnétique de la cassette”

Pour les applications numériques concernant le schéma structurel

de la page 6/9, on prendra Vdd=+12V , Vcc=+5V

Etude de F1

13 Q1) A partir du document “décomposition des fonctions usuelles”,
rechercher VHoro.moy, valeur moyenne de VHora, en fonction de :
fHoR, tH, VMAX

“ 1 1 T,
DN T
YAy I W I

13 Q2) A partir du document “décomposition des fonctions usuelles,
rechercher Vcop-2.moy, valeur moyenne de Vcop-2, en fonction de :
f cop-1, tH, Vmax
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Etude de F2

Le montage réalisé autour de IC604 réalise I’extraction de la valeur moyenne
de la différence des deux tensions Vior.o et Vcop-z.

/4 Q3) Exprimer Vs en fonction de Viora , Vcoo-z , R604, R605, R606, R607,
C603 et C604 .

14 Q4) Exprimer Av = Vs / (VHoro - Vcoo2z) . Montrer que Av peut se mettre
sous la forme K/ ( 1 + j ( f/fc)). Donner par identification les expressions
de K et de f, fréquence de coupure. En déduire J'ordre du filtre.

14 QS5) Déterminer le module de Av.
Calculer sa valeur lorsque o tend vers 0 puis lorsque o tend vers oo

14 Q6)  Tracer le gabarit du filtre (diagramme asymptotique de bode en module)
en notant les valeurs caractéristiques. Donner la nature du filtre.

14 Q7) Montrer que pour les fréquences supérieures a fc, la sortie Vs est
atténuée. Estimer le gain en décibel pour f = 100.fc

Etude de F3
13 Q8) Expliquer le role de la diode.

Etude de F4

/8 Q9) Déterminer Vrs1s en fonction de R616, R615, et Vdd, puis calculer Vrs1s.
Déterminer Vrs14 en fonction de R614, R61 3, et Vdd, puis calculer Vrs14.

10 Q10) Comment se comporte la sortie Vs2 si 0.4V < Vs1 < +0.4V ?
Justifier votre réponse.
Comment se comporte la sortie Vs2 si Vs1 > 0.5V ?
Justifier votre réponse.
Conclure sur le rdle de la structure de F4.

Etude de F5

5 Q11) Le transistor fonctionne en régime de commutation.
si -0.43V < Vs1 < +0.43V, ce qui correspond a Vs2=0V, montrer que
Vvna = 8V, c'est a dire que la vitesse nominale est atteinte.

Synthése

8 Q12) En se référant aux réponses des questions Q1 a Q11, compléter
le Document Réponse de la page 9/9.
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General Description

The CD45388 is a dual, precision monostable multivibrator
with independent trigger and reset controls The device is
retigcerable and resettatie. and the control inputs are inter-
nally latched. Two tngger inpuls are provided to allow either
rising or failing edge Tiggering. The reset inputs are active
low and prevent riggering while active. Preciss control of
output pulse-width has been achieved using Enear CMCS
techniques. The puise duration and accwracy are deter-
mined Yy external components Ay and Cx. The device does
not allow the timing capacitor to dscharge thvough the tim-
ing pin on power-down condition. For this reason, no axter-

&National Semiconductor

CD4538BM/CD4538BC Dual Precision Monostable

February 1545

Features
| Wide supply voitage range 3.0V o 1s5v
® High noise immunity 0.45 Vee (tyn)
N Low power FanoutolzdrMng 740
TTL compatibility or 1 driving 74LS

B New formula: PWoyT = RC
(PW in seconds, R in Ohms, C in Farads)
B 11.0% pulse-width variation lrom Fant 1o part (typ.)
W Wide pulse-width range 1 usto e
§ Separale latched reset inputs
8 Symmetrical cutput sick and scurce cagzabifty

9[qejsouow uojsoald leng 0g8EsYaD/NAEESPQD

hal protection resistor is required in series with the iming ® Low stancby current 5 nA (tyo)
pin. Input protecton trom static discharge is provided on 2il @5 Vo
pins. ® Pin compatible 1o C045288
Block and Connection Diagrams
& >4
}' ‘V"“— ”‘
_L Duakin-Line Package
=% 2 CD4533BM
T CD45388¢C
L z‘ ' 7/
s A Tia =1 16 [ V00
[} t 3 T Toa = 2 13 b N3
A =i s 14 fome T3
3 - AT —1 4 13— tg
x R SANPUT ==ed ¢ 12 === AQOOUT
QWOUT —d g 11 p— RIOUT
Sour—{1 10 [ QgouT
ws—s 3 |—toour
TUF/8006-2
Top View
Order Number CD45338
TW/F/€000-1
Rx and Cx wre Sxarsat Camgonants
Voo = An 18
Vss=Ans
Truth Table
H = Hgh Levet
Inputs Outputs L = Llowlews
Cear [ AJ B8] @] @ - Rimabsndinid vt
U = One Low Level Pulse
X H X L H X = imelevam
X X L L H
H L i Ju w
H T H JL U
€195 v emcre Sereora.cm Caparston T w0 AAO-EDHIBAvid n L § A
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Dicomrosition 0Ls FONCTIONS UsurLLes \
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DOCUMENT REPONSE DU CANDIDAT N°

PARTIE 3 - Q12)

F hor =714 Hz R 602+R 603=R 604

Fréquence de Vcop-1 200 Hz 714 Hz 2 kHz

Valeur de Vcob-2.moY

Valeur de VHor-0.MOY

Valeur de Vs

Valeur de Vs1

Valeur de Vs2

Valeur de Vvna

La vitesse du moteur
est-elle
- nominale ?
- trop lente ?
- trop rapide ?
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